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Ο φετινός εορτασμός του Γιομ Κιπούρ στα Γιάννενα συγκέντρωσε περισσότερους

επισκέπτες από κάθε άλλη χρονιά. Ανάμεσά τους, ο πρέσβης του Ισραήλ στην

Ελλάδα, κ. Αριέ Μέκελ, ο τέως πρόεδρος του ΚΙΣΕ, κ. Μωυσής Κωνσταντίνης, ο

πρόεδρος του Εβραϊκού Μουσείου Ελλάδας, κ. Μάκης Μάτσας, εκπρόσωποι

εβραϊκών οργανισμών, καθώς και πολλοί ομόθρησκοι από την Αθήνα, την

Θεσσαλονίκη και το Ισραήλ. 

Το πρωί της Παρασκευής 7.10.11 τα μέλη της Κοινότητάς μας γέμισαν τις

καντήλες της Συναγωγής με λάδι και κατά το ρωμανιώτικο έθιμο τις στόλισαν με

λουλούδια. Στη συνέχεια, στο νεκροταφείο, ο κ. Χαΐμ Ισχακής, τον οποίο

προσκαλέσαμε και φέτος για τις λειτουργίες της μεγαλύτερης γιορτής του

Ιουδαϊσμού, τέλεσε μνημόσυνα στους συγγενείς των παρευρισκομένων και

ανέπεμψε την επιμνημόσυνη δέηση για τα θύματα του Ολοκαυτώματος.  

Το ίδιο βράδυ, η ιστορική Συναγωγή της πόλης μας, μέσα στο Κάστρο, γέμισε

ασφυκτικά για την κατανυκτική λειτουργία που τελέστηκε κατά το πατροπαράδοτο

ρωμανιώτικο τελετουργικό με την χαρακτηριστική μελωδία. Οι λειτουργίες

τελέστηκαν από τον κ. Ισχακή και τον κ. Σαμουήλ Κοέν, με τη συνδρομή του κ.

Μάρκου Μπαττίνου.

Η λειτουργία συνεχίστηκε το πρωί του Σαββάτου ενώ το απόγευμα η Συναγωγή

κατακλύστηκε και πάλι από κόσμο για τη λειτουργία της Νεϊλά. Μεταξύ των

παρισταμένων ήταν και αρκετές εξέχουσες προσωπικότητες της πόλης μας, όπως

οι Πρυτανικές Αρχές και καθηγητές του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, εκπρόσωποι του

Δημάρχου, δημοσιογράφοι κ.ά. Χάρη στα ελληνικά προσευχολόγια, οι επισκέπτες

είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν τη λειτουργία και να κατανοήσουν το

νόημα των προσευχών. 

Αμέσως μετά, κόψαμε το τανίθ, σε ξενοδοχείο της πόλης, όπου η Κοινότητα

παρέθεσε γεύμα στα μέλη της και τους επισκέπτες. 

Τελετή Αναγνώρισης και Βράβευσης

Στη διάρκεια του δείπνου έγινε η βράβευση του κ. Μωυσή Κωνσταντίνη για το πολυσχιδές έργο του και την πολυετή

προσφορά του στον Ελληνικό Εβραϊσμό, και του κ. Μάκη Μάτσα, ως ενός εκ των πρωτεργατών της ίδρυσης του Εβραϊκού

Μουσείου Ελλάδος και άξιου συνεχιστή της ρωμανιώτικης μουσικής παράδοσης. Τον λόγο πήρε αρχικά ο πρόεδρος της Ι.Κ.

Ιωαννίνων κ. Μωυσής Ελισάφ, ο οποίος αρχικά ευχήθηκε τα Χρόνια Πολλά στους παρευρισκομένους και αναφέρθηκε στην

πρωτοβουλία της Κοινότητας να τιμήσει τους κ.κ. Μωυσή Κωνσταντίνη και Μάκη Μάτσα. Αμέσως μετά, ο νεαρός Σαλβατόρ

Άντζελ παρουσίασε το βιογραφικό των δύο τιμωμένων προσωπικοτήτων, παραθέτοντας πολλές άγνωστες πτυχές από την

πολυτάραχη ζωή τους. Στη συνέχεια, ο επί 12 χρόνια πρόεδρος του ΚΙΣΕ, κ. Μωυσής Κωνσταντίνης, φανερά

συγκινημένος, ευχαρίστησε την Κοινότητα για την πρωτοβουλία της και μίλησε για τους δεσμούς του με τα Γιάννενα, ενώ

δήλωσε τη συμπαράστασή του προς την Κοινότητα από οποιοδήποτε πόστο. Στη συνέχεια μίλησε ο κ. Μάκης Μάτσας, ο

οποίος αναφέρθηκε στη σύλληψη της ιδέας της ίδρυσης ενός Εβραϊκού Μουσείου στην Αθήνα, στις πολλές δυσκολίες της

υλοποίησης αυτής της ιδέας, και στο σημαντικό έργο του Μουσείου, επισημαίνοντας ιδιαίτερα το εκπαιδευτικό έργο του

ΕΜΕ.

Η βραδιά έκλεισε με ζωντανή μουσική από διακεκριμένους μουσικούς, οι οποίοι απέδωσαν πέντε πολύ γνωστά λαϊκά

τραγούδια, τα οποία είχε συνθέσει ο πατέρας του κ. Μάκη Μάτσα, Μίνως Μάτσας, ιδρυτής της ομώνυμης γνωστής

δισκογραφικής εταιρείας.

Ήταν μια πολύ επιτυχημένη εκδήλωση που ολοκλήρωσε με τον καλύτερο τρόπο τον φετινό λαμπρό εορτασμό του Γιομ

Κιπούρ.

Ανανεώνουμε το ραντεβού μας για του χρόνου και καλούμε όλους τους ομόθρησκους να έρθουν να γιορτάσουν το Γιομ

Κιπούρ στα Γιάννενα μαζί μας.
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Φωτογραφία: 

Ο πρόεδρος της Ι.Κ. Ιωαννίνων με τους δύο τιμηθέντες κ. Μ. Κωνσταντίνη και Μ.

Μάτσα.

 

Ο Δήμος Ιωαννίνων βράβευσε την οικογένεια Μ. Μάτσα

 

Σε ειδική τελετή που έγινε στο Δημαρχείο, στις 10.10.2011, το Δημοτικό Συμβούλιο

Ιωαννίνων τίμησε την οικογένεια Μάτσα για την προσφορά της στην ελληνική

μουσική και δισκογραφία. Ο δήμαρχος κ. Φίλιππος Φίλιος απένειμε βραβείο στον κ.

Μάκη Μάτσα αναφερόμενος στο πολύπλευρο έργο του. «Έδωσε το μεγαλύτερο

κομμάτι της ζωής του στον Πολιτισμό», τόνισε χαρακτηριστικά ο δήμαρχος

Ιωαννιτών και συνέχισε «Τιμώντας τον Μάκη Μάτσα τιμάμε τους προγόνους του,

τιμάμε τους Γιαννιώτες Εβραίους». Στην αντιφώνησή του ο κ. Μάτσας, μεταξύ

άλλων, αναφέρθηκε στα Γιάννενα και στην επίδρασή τους στον ίδιο και την

οικογένειά του, καθώς και στις «εξω-μουσικές» δραστηριότητές του τονίζοντας με

ιδιαίτερη έμφαση τις προσπάθειες αλλά και τη σημασία που αποδίδει στο έργο του

Εβραϊκού Μουσείου Ελλάδος.   
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